



发力新基建，蓄能工业互联网

18个项目集中落户城阳，总投资达158.7亿元



签约仪式现场。

□半岛记者 高勇男 通讯员 苟小妹

6月1日上午，城阳区重点项目集中签约仪式通过云端聚首、现场合作线上线下相结合的形式举行，思爱普数字化人才赋能生态中心项目、忽米网北方总部项目等18个工业互联网、供应链项目落户城阳，总投资达158.7亿元。

近年来，城阳区勇当15个攻势的“急先锋”，全力抢占“五大高地”，树立五个标杆，打造五个城市活力单元，聚焦优环境、强发展、惠民生、促和谐、严党建五项重点工作争一流，扎实推进“阳光城阳”建设，加快建设青岛内联外通的中央活力区。当前“新基建”蓬勃兴起，青岛提出打造世界工业互联网之都，城阳区抢抓窗口期，勇当青岛“新基建”排头兵，锚定以工业互联网为重点推进新型基础设施建设的发展之路，本次集中签约便是一次极具代表性的“工业互联网”招商引资典型示范。

记者了解到，思爱普作为全球最大的企业管理软件公司，德国及欧洲市值第一大品牌，服务着全球近43万家客

户，其中85%为世界500强，被称为“世界500强背后的管理大师”。而忽米网北方总部项目成功落户城阳区将有效助推青岛市5G工业互联网领域的建设，加速青岛工业互联网生态体系的构建，实现以5G研发应用和工业设计为驱动，补齐青岛工业产业链生产要素，构建集科研、创新、应用为一体的产城网融合大城，实现立足青岛，辐射北方，联动全球的目标。

投资青岛，就是投资国家战略，携手城阳，共赢阳光美好未来。据工作人员介绍，今年以来，城阳区已开展重点项目洽谈453次，签约全球行业细分领域的头部企业等重点项目76个，投资额超过661亿元。在不久前的2020青岛·全球创投风投网络大会上，青岛发布首批500个“工业赋能”场景，涵盖智能应用、智能软件、工业大数据、系统集成等12个大类，同创伟业、安美兰等10只基金签约落地城阳，意向投资总规模共达170亿元。今天的重点项目集中签约再结硕果，再次成功开启了“新基建”领域的携手合作，按下城阳区高质量发展“加速键”。

城阳夜生活再添新地标

鲁商泰晤士商业街开街，惜福镇夜市开市

□半岛记者 葛梦杰

5月30日晚，城阳区惜福镇街道鲁商泰晤士商业街夜经济及惜福镇夜市启动仪式举行，这标志着惜福镇街道的首个夜经济活力生态圈正式形成，城阳夜生活再添新地标。

夜间经济繁荣程度是一个城市经济开放度、活跃度的重要标志，有利于扩大消费，满足多元化、多层次消费需求。今年以来，惜福镇街道紧紧围绕国际时尚城市建设攻势以及城阳区夜间经济发展的要求，结合当地实际情况，选择了具有商业经济基础，能辐射周边区域的鲁商泰晤士商业街，打造惜福镇休闲娱乐的时尚名片。

同时，为提振当地商户发展信心，推动小经营户复工复产，由街道所辖的惜福镇社区牵头成立了惜福镇夜市，集结小吃、服装、生鲜蔬果、手工艺品等摊位，打造惜福镇街道首张夜经济民生名片。

时尚元素引领城阳东部夜经济振兴

据了解，2019年以来，为提振夜间经济，繁荣夜间消费，推进消费升级，激发城市活力，打赢建设国际时尚城攻坚战，城阳区迅速对标上海、成都、西安等城市发展夜经济的经验做法，研究制定了《青岛市城阳区促进夜间经济发展工作方案》。《方案》中确定了城阳9大夜间消费集聚区，其中，惜福镇街道鲁商泰晤士小镇多元美食街区位列其中。

承载着城阳东部时尚夜经济建设的

使命，鲁商泰晤士商业街不断突出多元化元素，重点发展品牌企业，丰富街区业态，逐步成为了惜福镇街道唯一的一条形象示范商业街区。据了解，鲁商泰晤士商业街占地面积1.1万平方米，定位为满足社区并辐射周边的综合商业街，并以超市、零售、餐饮、服装服饰、儿童娱乐及教育配套等多元化业态布局，旨在为区域内工作与居住的人群提供年轻、活力、便捷的高品质生活服务。商业街本着布局多元化消费业态，构建商业社交新生态，营造全新文化社交型平台的核心前提，截至2020年5月1日，商业街原规划130家店铺，现已出租商铺97间，招商率已达到85%。此外，为了满足周边居民需求，商业街还融合了夜市元素，丰富周边居民生活色彩。

新时期的商业综合体，承载着引导生产及消费的纽带作用，是城市经济的重要组成部分，同样，新时期的社区配套商业也是地域分布最广，且关乎基础民生的行业，对促进城市经济的稳步发展，丰富人们生活水平起着非常重要的作用。“今后我们将不断与商户沟通，听取商户的意见，切实与他们服务，共同打造多业态、多层次、多品牌的商业新生态，为振兴惜福镇街道、城阳东部时尚夜经济添砖加瓦。”鲁商泰晤士商业街相关负责人秦珊表示。

“深夜食堂”繁荣惜福夜间消费

说起城阳的“深夜食堂”，城阳街道吕家庄夜市首当其冲。吕家庄夜市位于城阳主城区中心地段，其发展有着天然的地理位置优势。而位于城阳东部惜福

镇街道，因其地理以及人文因素，夜间经济的发展有着一定的困难。惜福镇夜市的建立，将在打造成为城阳又一个“深夜食堂”的同时，为开发、活力、繁荣城阳东部夜间消费提供新的、有力的支撑。

据了解，以往当地小商户为了增加收入，除了在惜福镇大集上摆摆摊，还会跑到各地的早市或者晚市上出摊。今年因为疫情的原因，市场开放较晚，商户们失去了大部分的收入来源。“其实很早之前我们就有想建立夜市的想法，但一直没找到合适的机会。今年因为疫情的影响，也有居民向我们询问是否开放夜市，我们也在惜福镇大集的摊主群里面征求了意见，他们都非常支持。于是为了给社区及周边居民增收，助力复工复产，社区召开了专题会议研讨，通过了成立惜福镇夜市的决定。”惜福镇社区党总支书记卜范青告诉记者。

据介绍，惜福镇夜市位于惜福镇大集所在地，占地约20亩，规划600余个摊位，划定小吃区、服装区、手工艺品区、蔬果区，并通过惜福镇大集商户群进行了招商。5月30日晚，惜福镇夜市启动仪式正式举行，当晚，共计出摊300余个，吸引了区域内3000余人前来“逛吃”。

“以前我们都是去即墨商业街摆摊，因为路途比较远，每天都得很早做准备，晚上回到家也很晚了。在群里看到惜福镇当地也要开个夜市之后，我毫不犹豫地就报名了。来摆摊之前我们还在担心夜市的人流，怕来的人不多，所以没准备太多的材料，没想到来了这么多人，这下放心了，关键是夜市就在家门口，以后不用跑那么远了，真的非常便利。”摊主程女士告诉记者。

据悉，为了切实帮助居民重振复工复产的信心，惜福镇社区对于前来摆摊的商户仅收取每米2个月50元的卫生费。此外，为了让夜市更加规范，社区还专门定做了印有“惜福夜市”字样的服装，分发给每一个摊位的商户。“今后我们将加强管理和监督，让居民吃得放心，买得开心。我们还会对夜市进行再规划，安装绿化树和彩灯，让夜市亮起来、美起来，将惜福镇夜市打造成城阳东部夜经济消费的一张新名片。”卜范青说。

记者梳理发现，惜福镇夜市与周边利客来商超、喜多旺超市相互补充，与鲁商泰晤士商业街隔岸相望，共同形成了集商场、超市、餐饮、娱乐等业态为一体的夜经济生态圈，填补了城阳东部夜生活的空白，也将为城阳夜经济的发展再添活力与动力。



除了小吃，夜市上还有蔬果区、服装区、手工艺品区等。